

# 美两党扯皮债务问题 违约风险冲击经济

美国政府因长期财政赤字需要不断提高国会设定的债务上限,这却沦为民主、共和两党“缠斗”的政治筹码。分析人士认为,随着美国债务违约期限临近,两党债务上限谈判仍面临巨大不确定性,一旦违约或引发金融市场动荡,对美国经济和民生造成灾难性冲击。

## 债务上限成党争工具

自1917年美国国会把财政部借债从逐笔审议改为设定债务上限加以约束以来,国会通过法案提高政府债务上限在很长时间都只是例行公事。但随着民主、共和两党争斗加剧,提高债务上限日益成为被政治对手大做文章“政治皮球”。

在2011年奥巴马政府时期,

虽然两党在最后一刻就债务上限达成协议,但仍然导致美国主权信用评级被下调,金融市场出现大幅波动。

美国前总统、已表态将参加2024年总统选举的特朗普日前公开表示,即使让美国债务违约也要逼迫民主党就范。而拜登政府如果作出让步,大幅削减涉及民生的支出,势必危及2024年的大选胜算。

美国乔治敦大学法学和经济学教授戴维·休珀日前接受记者专访时表示,随着政治极化,两党所能合作的事情越来越少。“现在,如果两党中任何一方的成员被看到与另一方在任何事情上进行合作,都可能因此招来很多麻烦。”休珀说。

布鲁金斯学会高级研究员温

迪·埃德尔伯格表示,更令人担忧的是,两党现在可能认为如果真的出现债务危机,另一方将在政治上受到伤害。预计这类政治上的算计将会一直继续下去。

## 谈判面临巨大不确定性

从5月9日拜登与国会两党领袖首次就此会谈,双方已进行多轮“较量”,目前分歧依然较大,谈判结果面临不确定性。

美国巴布森学院副教授彼得·科汉接受记者采访时表示,债务上限谈判存在很多不确定性。不知道一些政客是否真的在乎债务上限问题的解决,也不知道这些人会让债务问题发展到什么程度。

休珀认为,双方有可能很快同意在短期内暂停债务上限生

效,在此后两个月左右时间内继续谈判;也有较大可能达不成协议,或者达成协议后无法推动协议在国会获得通过。

今年早些时候离职的美国财政部负责经济政策的助理财长本·哈里森认为,美国政府可能在6月前两周出现债务违约。穆迪分析公司首席经济学家马克·赞迪预计,美国政府最早于6月8日出现债务违约。

## 债务违约将带来灾难性冲击

美国政府债务不仅与美国民众生活、政府运转和经济运行直接相关,也对全球金融市场有着重要影响。分析人士指出,即便美国债务出现短暂违约,其影响也将是灾难性的。

瑞银集团日前在一份报告

中说,美国如果不能提高债务上限,如同打开“潘多拉魔盒”,后续市场冲击很可能是广泛和严重的。

赞迪认为,如果两党在一周后仍不能达成协议,金融市场将受到更大冲击。如果美国信用评级被下调,将引发相关实体评级的广泛下调,“由此造成的混乱将无法计算”。

赞迪还表示,持续数日的违约足以让非常脆弱的美国经济陷入衰退,而持续数周的违约将意味着会出现严重衰退,并可能导致金融危机。

哈里斯说,当前情况可能让市场不再认为美国国债没有信用风险,美元将因此贬值,全球贸易模式也将发生重大变化。

(新华)

## 国际视窗

### TikTok 起诉美国蒙大拿州 禁令违法

新华社洛杉矶5月22日电 TikTok公司22日对美国蒙大拿州提起诉讼,指控该州州长新近签署的一份禁止在该州区域内下载TikTok软件的法令违法,要求法院推翻该禁令。

TikTok提交的诉状长达62页,列明被告为蒙大拿州总检察长和总检察长办公室。诉状被提交到美国蒙大拿州地区联邦法院米苏拉分院。

在诉状中,TikTok指控蒙大拿州的相关禁令在四个方面违法,包括违反了宪法第一修正案言论自由条款、法律体系中的联邦优先权设定、宪法的商业条款以及不得剥夺公民权法案内的条款。

诉状强调,蒙大拿州制定的禁令是“不正常和前所未有的”,完全是“基于毫无根据的猜测所采取的措施”。

蒙大拿州州长17日签署了对TikTok的禁令,并计划于2024年1月1日起实施。居住在蒙大拿州的5名TikTok内容创作者当天便发起诉讼。同时,美众多民权组织和法律专家指出,该禁令涉嫌多处违法。

### 巴基斯坦一油气田 遭恐怖袭击

新华社伊斯兰堡5月23日电 巴基斯坦警方说,巴西北部开伯尔-普什图省一处石油天然气田23日遭恐怖袭击,造成至少6人死亡。

巴当地警方发表声明说,当天清晨,一伙武装分子袭击了开伯尔-普什图省亨古地区一处巴基斯坦与匈牙利合资的石油天然气公司所开发的油气田,油气田设施遭严重破坏。

警方说,在与武装分子长达两小时的交火中,有4名警察和2名安保人员被打死。巴军方安全部队随后赶往现场并控制局势,特种部队正在追捕逃走的武装分子。

亨古地区警察巴哈杜尔告诉新华社记者,武装分子有20多人。

目前,尚无组织或个人宣称制造了此次袭击事件。

### 白宫附近安全护栏 遭卡车冲撞

新华社华盛顿5月22日电 美国特勤局22日发表声明说,首都华盛顿白宫附近的安全护栏当晚遭到一辆卡车冲撞,卡车司机被逮捕,事故未造成人员伤亡。初步调查显示,司机可能是故意冲撞安全护栏。

据媒体报道,这名司机驾驶一辆租来的厢式货车冲撞白宫北侧拉斐特广场的安全护栏。报道援引目击者的话说,事发后调查人员在货车内搜出一面纳粹旗帜。

特勤局在声明中表示,冲撞动机有待调查。

### 巴西因禽流感宣布 动物卫生紧急状态

新华社巴西利亚5月22日电 因禽流感病例数量增加,巴西政府22日宣布该国进入为期180天的动物卫生紧急状态。

根据当晚发布的政府公报,自本月15日在圣埃斯皮里图州确认首个禽流感病例以来,巴西迄今已在两个州发现了8个野生鸟类感染禽流感病例,目前还没有人感染禽流感的报告。巴西农业部说,商业禽类养殖领域尚未受影响。

据当地媒体报道,宣布紧急状态有助于巴西各级政府采取更多行动以及动用更多资源来遏制病毒传播。

目前,巴西政府要求民众如发现病禽,应避免接触并及时通知当地兽医或通过线上动物健康监测系统报告;如果接触受感染的鸟类并出现类似流感症状,则必须立即通知卫生部门。

### 雅万高铁 开始联调联试

新华社雅加达5月22日电 印度尼西亚雅万高铁22日开始联调联试,标志着雅万高铁建设取得新的重大进展,为全线开通运营奠定基础。

雅万高铁2018年6月全面开工建设。目前,工程建设进展顺利,路基、桥涵、隧道等土建工程全部完成,轨道、四电工程基本完成,运营准备工作有序开展。联调联试结束后,还要进行运行试验和安全评估,以上环节完成后将开通运营。

雅万高铁连接印尼首都雅加达和旅游名城万隆,全长约142公里,最高设计时速350公里。这是“一带一路”建设和中印尼两国务实合作的标志性项目,也是中国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外建设项目,全线采用中国技术、中国标准。建成通车后,两地间的旅行时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟。

兹证明本村村民郭乔木(已逝世),有石结构房屋一宗,地址位于石狮市宝盖镇前坑村四区48号。经核实,该房屋系郭乔木所有及使用,无存在任何纠纷。该房屋福建省晋江县土地房产所有证,晋字第192936号原件不慎遗失,该房屋至今只有查询复印手续,现合法产权继承人郭确尘申请对该房屋证件进行登报遗失,如对该申请事项有任何异议,请于登报期间7日内向前坑村委会提出,逾期提出视为无效,且村委会将按相关规定予以办理相关手续,凡其他证件与该房屋有关的,一律无效。特此声明  
石狮市宝盖镇前坑村民委员会 2023年5月24日

## 墨西哥波波卡特佩特火山 高度活跃



这是5月22日在墨西哥普埃布拉州拍摄的波波卡特佩特火山。近日,墨西哥波波卡特佩特火山持续高度活跃,已多次喷出气体和火山灰。位于墨西哥城东南约72公里处的波波卡特佩特火山海拔超过5400米,是世界上最活跃的火山之一。(新华)

## 日本开启L4级自动驾驶车辆公路运行服务

新华社东京5月22日电 据日本雅马哈发动机公司22日发布的新闻公报,日本21日已在中部地区福井县永平寺町开启该国首个L4级自动驾驶车辆公共道路运行服务。

按照业界通行的自动驾驶分级标准,自动驾驶等级分为L0至L5共6个等级,技术水平逐级递增。最高级L5意味着车辆能

在全路况、全天候的环境下完全自动驾驶,不需要人类干预。而L4级是指在局部路况、预设路线和车速等特定条件下进行完全自动驾驶。

公报说,这项服务在公共道路上划定了一段两公里的区间,车辆通过道路中埋设的电磁诱导线实现定位,并依靠各种传感器识别周围环境,从而实现自动驾

驶。同时,操作人员对车辆进行远程监控。

公报还说,开启本次L4级自动驾驶车辆运行服务前,日本产业技术综合研究所一直牵头实施相关验证实验。自动驾驶车辆和车辆控制相关技术和控制系统由雅马哈发动机公司提供,三菱电机公司负责包括各种传感器在内的系统,索利顿系统公司负责随

时能确认车内乘客安全的远程监控系统。

从2023年4月1日开始,日本《道路交通安全法》修正案正式生效,允许L4级自动驾驶车辆在日本公路上行驶。日本政府计划到2025年度在全国约50个地方开启自动驾驶车辆运行服务,以应对少子老龄化以及部分地区人口稀少问题。

## 联合国粮农组织为新认定全球重要农业文化遗产地授证

新华社罗马5月22日电 联合国粮农组织22日在该机构位于罗马的总部举行2023年全球重要农业文化遗产系统授证仪式,向新认定的24个重要农业文化遗产地颁发证书。中国4地被授予证书。

自2018年上一次授证仪式以来,粮农组织又新认定了24个遗产地,它们来自巴西、中国、厄瓜多尔、伊朗、意大利、日本、韩国、墨西哥、摩洛哥、西班牙、泰国和

突尼斯。其中,中国的4个遗产地分别是河北涉县旱作石堰梯田系统,福建安溪铁观音茶文化系统,内蒙古阿鲁科尔沁草原游牧系统和浙江庆元林-菇共育系统。

22日恰逢国际生物多样性日。粮农组织总干事屈冬玉在授证仪式上致辞时指出,全球重要农业文化遗产系统堪称“生物多样性宝库”,在国际生物多样性日这天予以强调,有助于推动各方“增进对生物多样性问题的了解

和认识,表彰当地社区为保护生物多样性所做出的贡献”。

中国常驻联合国粮农机构代表广德福说,中国用占世界不到9%的耕地、6%的水资源,供养了世界近20%的人口。这得益于中国积极发展现代农业、运用各种要素及现代科技手段提升农业生产能力,也与坚持因地制宜、顺应自然、生态循环的农业发展理念密切相关。

2002年,粮农组织发起全球

## 世界气象组织:

### 过去半个世纪气象灾害导致超200万人死亡

新华社日内瓦5月22日电 世界气象组织22日发布的最新统计报告显示,1970年至2021年间,全球各地报告的极端天气、气候和水相关事件引发的灾害达11778起,导致超过200万人死亡,经济损失高达4.3万亿美元。

不过,报告也提到,在过去半个世纪里,得益于气象预警改进和灾害管理协调,气象灾害导致的伤亡人数已大幅削减。全世界

报告的死亡人数90%以上发生在发展中国家。

数据显示,2020年和2021年间,全球有记录的灾害死亡人数共22608人,相较于前十年的年均数进一步下降。

在亚洲,1970年至2021年间,由天气、气候和水等极端事件引发的灾害有3612起,造成984263人死亡,热带气旋是造成死亡的主要原因。

从经济损失来看,在此期间全球因天气、气候和水相关灾害造成的经济损失总额中,超过60%由发达经济体报告,仅美国的损失就高达1.7万亿美元,占51年里全球气象灾害经济损失的39%。最不发达国家和小岛屿发展中国家相对于其经济规模而言,遭受了不成比例的高额经济损失。

“不幸的是,最脆弱的社区首

## 环球点击

### 俄方说乌武装分子 潜入俄境内

俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫22日说,乌克兰武装分子潜入该州。乌克兰国家通讯社当天援引乌国防部情报总局发言人安德烈·尤索夫的话报道说,上述行动是“反俄武装”所为,与乌方无关。

格拉德科夫当天在社交媒体上发文说,乌克兰武装分子潜入该州格赖沃龙区,并对该地区进行炮击,目前已造成5人受伤。俄方正采取措施进行清剿。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天证实,俄总统普京已知悉此事。佩斯科夫强调,乌方企图利用破坏行动“转移人们对阿尔乔莫夫斯克(乌克兰称巴赫穆特)方向局势的注意”。俄方有足够的力量和手段对付这些“破坏分子”。

尤索夫表示,“反俄武装”在别尔哥罗德州的军事行动旨在建立“保护乌克兰平民的安全区”,保护乌克兰民众免遭袭击。尤索夫否认行动与乌方有关,称“只有俄罗斯人参加了当天的行动”。

(新华)

### 威继光舰抵达越南 进行友好访问

执行远海远域实习访问任务的海军威继光舰23日上午抵达此次航行访问第一站——越南岘港,开始对越南进行为期2天的友好访问。这是威继光舰入列后首次到访越南。

在越南访问期间,我任务指挥员将拜会岘港市人委会副主席吴氏金燕、第五军区政委郑廷石中将、海军三区政委梅仲定少将,并参加梅仲定少将主持的欢迎晚宴。我出访官兵及随舰实习学员将赴越南海军三区司令部参观,与越南海军官兵进行专业交流和体育友谊比赛。威继光舰将举行甲板招待会,向越南军方、当地市民和华侨华人、中资机构人员等开放参观。

岘港位于越南东海岸中部的岘港湾东南端,是越南五大直辖市之一。岘港湾呈马蹄形,湾内潮差小,潮流微弱,湾口南北均有自然屏障,形势险要,避风条件良好。(新华)



5月22日,人们在英国伦敦参加切尔西花展媒体日。

拥有百年历史的世界著名花展——皇家园艺学会切尔西花展将于5月23日至27日在英国伦敦举行。切尔西花展由英国皇家园艺学会主办,是英国最大也是全球最著名的园艺博览会之一。(新华)

## 遗失声明

●兹有刘毓鹏不慎遗失福建鑫联辉房地产开发有限公司开具的购买石狮金辉城A区一期车位718第二联收据1张,号码:7004978,金额:124000元,特此声明作废。